

证券代码：603977

证券简称：国泰集团

江西国泰集团股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2024-009

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	信达澳亚基金 冯明远 徐聪 杨宇 齐兴方 鹏华基金 曾稳钢 国泰基金 钱晓杰 浦银安盛 戴晨阳 兴业证券 石康 天风证券 王泽宇 柏海燕 华源证券 郦悦轩
时间	2024年11月18日至12月4日
地点	江西省南昌市高新开发区高新大道699号国泰集团会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书 何骥
投资者关系活动主要内容介绍	<p>首先向投资者简要介绍公司2024年三季度经营业绩情况，民爆业务、军工新材料业务情况，随后针对投资者关心的重点问题作了具体交流如下：</p> <p>1、简要介绍民爆行业基本情况？</p> <p>答：根据中国爆破行业协会公布的数据，2024年10月份，民爆行业继续呈现下行态势，但主要经济指标和炸药产量同比降幅有所缩小；由于主要原材料价格保持低位，使民爆行业利润维持稳定增长。</p> <p>2024年1-10月份，全国民爆生产企业工业炸药累计产、销量分别为363.24万吨和361.28万吨，同比分别减少2.94%和3.11%；工业雷管累计产、销量分别为5.39亿发和5.30亿发，</p>

同比分别减少 8.58%和 10.45%。

2024 年 1-10 月份，全国民爆生产企业累计完成生产、销售总值分别为 337.11 亿元和 331.38 亿元，同比分别下降 5.76%和 6.50%；累计实现主营业务收入 356.96 亿元，同比下降 11.60%；累计实现利税总额 103.08 亿元，同比增长 7.12%；累计实现利润总额 79.32 亿元，同比增长 9.92%。

2、公司民爆一体化业务发展情况，各产品产能、销量情况？

答：公司现有工业炸药产能 17.4 万吨，其中包装炸药 12.18 万吨，现场混装炸药产能 5.22 万吨，2024 年前三季度公司销售工业包装炸药 86,720.16 吨，营业收入 54,406.00 万元。

公司现有工业雷管产能 3,027 万发，其中电子雷管产能 2,727 万发。2024 年前三季度公司销售电子雷管 1,924.65 万发，营业收入 26,879.31 万元。未来公司将不断加强民爆产品销售推广，进一步扩大市场份额。

3、公司民爆业务主要分布在哪些地区，是否有销售半径？

答：公司民爆产品及服务客户主要集中在江西省内及周边省份。民爆产品包括工业炸药、电子雷管、导爆索等。绝大多数省份民爆产品运至经销商及终端用户的运输费由生产企业承担，由于炸药的运输成本较高，导致工业炸药远距离跨区域销售难度较大。而电子雷管体积小，重量轻，相较于工业炸药的运输成本可忽略不计，且不存在运输限制，跨区域销售制约因素较少。公司电子雷管布局较早，在省内外市场积累了较多客户资源。

4、现场混装炸药的适用范围有哪些，在民爆行业大力推广现场混装炸药的形势下公司是如何应对的？

答：相较于包装炸药，现场混装炸药可实现乳胶基质远程配送与现场混装，生产、运输、储存和使用的本质安全性得到大幅度提高。但同时，现场混装炸药受制于作业环境，主要应用在开阔的平原地带。公司全资子公司江铜民爆拥有 4.4 万吨现场混装炸药产能，服务于大型露天矿山——德兴铜矿。近年来，公司紧跟民爆行业主管部门的政策导向，不断开拓爆破服务，深化现场混装炸药业务，2024 年推动高安生产点年产 8200 吨现场混装乳

	<p>化炸药生产系统通过验收。此外，公司还大力推进“机械化换人、自动化减人、智能化无人”的技术改造和数字化建设，延伸开发了安全监管数字化平台、爆破远程监控等8个应用场景，全面提升本质安全水平。</p> <p>5、公司含能材料项目建设最新进展情况如何？</p> <p>答：公司含能材料项目于今年5月初获得国家有关部门核准批文后，6月19日公司完成对项目实施主体江西九江国泰新材料有限公司注册资本金增至3.5亿元工作，目前该项目进展顺利。截至目前已完成001线整体施工图设计及主要设备招采工作，预计2025年初首批设备进厂安装调试，2025年6月投产，未来将形成公司发展新动能。</p> <p>6、公司数字化转型方面有哪些亮点？</p> <p>答：近年来公司立足于数字化产业优势和数字化转型成功经验，沉淀和积累了一批个性化、定制化、高融合的工业互联网数字化解决方案。2024年国泰集团工业互联网平台顺利通过工信部动态评价，连续两年评为国家级“双跨”平台，成功入选“2024年工业互联网500强”榜单，为江西省首次入榜前50的工业互联网平台企业。此外，公司控股子公司融思科技、国泰利民、太格时代在精细化工、烟花爆竹、轨道交通等行业形成数字化转型案例，在智能仓储、安全管理、生产制造等领域孵化了一批工业应用App。融思科技、国泰利民还积极参与各地中小企业数字化服务商遴选工作，累计为300多家制造业中小企业提供数字化诊断服务，构建了一批制造业和中小企业数字化转型新案例。</p>
附件清单	无。
日期	2024年12月5日